

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 44

Пятница, 3 августа 1962 года

Цена 2 коп.

Александр Тютиков и Александр Сальмин в колхозе „Всходы Ильича“ за день уложили в валки 20 га озимых РАВНЕНИЕ—НА ПЕРЕДОВИКОВ!

Убирать урожай всеми средствами

Лишь ветер разогнал дождливые тучи, механизаторы сельхозартели «Трудовик» уже вывели свои машины в поля. Они хорошо понимают, что судьба богатого урожая сейчас в их руках, что именно они решают успех уборки хлебов. Поэтому-то механизаторы и используют каждый час хорошей погоды.

В Высоковской бригаде первыми начали косовицу озимых машинист безлафетной жатки Павел Яблочков и тракторист Николай Белов. Первый день они положили в валки рожь на площади около 10 гектаров, а на второй уже на 4 гектара превысили дневную норму.

Хорошо работают и лафетчик Степан Морозов с трактористом Иваном Речкиным.

Но производительность механизаторов была бы на-

много выше, если бы правильное движение уборочных агрегатов. Павел Яблочков, например, готовился работать в первой бригаде, он проверил поле, учел все возможные задержки. Но скосив всего 23 гектара, его без всякой надобности направили в другую бригаду. На переезде агрегат потерял 3—4 часа. Без нужды переехала в другое поле и вторая жатка.

В колхозе не используются на уборке конные ма-

шины. Их останавливают потому, что бригадирам нужны лошади на завершение сенокоса. Для колхозных руководителей, по-видимому, дороже полусгнившее сено, чем добротный хлеб. Только этим можно объяснить, что в колхозе на 1 августа сжато в валки немногим больше 40 гектаров.

Для уборки урожая наступило самое горячее время. Его надо использовать умело.

Г. ПАВЛОВ.

Высокими темпами

ХОРОШИЙ УРОЖАЙ вырастили нынче хлеборобы сельхозартели «Всходы Ильича». Сейчас механизаторы и все колхозники высокими темпами ведут его уборку.

С первых дней жатвы особенно отличились на жатве раздельно механизаторы Александр Тютиков и Александр Сальмин. 1 августа в четвертой бригаде они скосили в валки рожь на площади 20 гектаров.

Высокой выработки на раздельной уборке добивается и жатчик Иван Смирнов. За два дня он сжал 35 гектаров.

В первой бригаде, руководит которой В. М. Волков, наряду с механизированной идет уборка хлеба конными косилками и вручную. Так же организована жатва и в седьмой бригаде, где работает лафетчик П. В. Русов.

А. КОВЕРЬЯНОВ.

Трудовой накал

Все силы и стремления тружеников колхоза имени Кирова направлены на то, чтобы быстрее и без потерь убрать урожай. Здесь дорожат каждым часом благоприятной погоды.

На 1 августа косилками, лафетной жаткой и ручным способом колхоз убрал урожай ржи с 80 гектаров. С прекращением дождей темпы уборочных работ значительно возросли. В Ошарской и Куженерской бригадах выходят на ручную жатву по 45—50 человек ежедневно.

В колхозе правильно восприняли статью, помещенную в газете «Знамя труда», в которой указывалось на запущенность посевов сахарной свеклы в Ошарской и Куженерской бригадах. К настоящему времени в Ошарской бригаде свекла полностью прополота. К концу подходит эта работа и в Куженерской бригаде.

И. КУДРЯВЦЕВ.



Товарищ Н. С. ХРУЩЕВ в Херсонской области

ГЕНИЧЕСК (Херсонская область). 31 июля утром Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев побывал на полях колхоза «Волна революции» Генического района Херсонской области, где ознакомился с новыми кукурузоуборочными машинами.

На плантации колхоза «Волна революции» работает несколько кукурузоуборочных машин. Здесь и известный нашим механизаторам комбайн «Херсонец», и новые уборочные агрегаты, изготовленные коллективом Херсонского комбайнстроительного завода имени Г. И. Петровского. По полю движется навесной комбайн. Машина срезает стебли кукурузы, обрывает початки и измельчает зеленую массу, которая поступает в транспортную тележку, дви-

жущуюся рядом. Производительность машины — один гектар в час.

Товарищ Н. С. Хрущев также внимательно ознакомился с работой двухрядного кукурузоуборочного комбайна, который наряду с уборкой стеблей измельчает массу, может производить очистку зрелых початков от оберток. Тут же работает и другой комбайн такого же типа, но трехрядный. В работе была показана роторная косилка-измельчитель с кормораздатчиком.

Затем товарищ Н. С. Хрущев прибыл в колхоз «Грузия».

Н. С. Хрущев осмотрел кукурузные плантации и огород. Никита Сергеевич беседовал с руководителями колхоза о повышении урожайности кукурузы, об увеличении производства продуктов земледелия и животноводства.

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ!

Вчера колхоз «Луч» получил первую квитанцию на проданные государству 3 тонны хлеба нового урожая.

Заложено силоса в колхозах управления в центнерах на 1 августа 1962 года

Тоншаевский район			
«Заветы Ильича»	10000	«Гигант»	1000
«Коммунар»	4500	Имени Ленина	780
«Нива»	2350	«Красное знамя»	320
Имени Тимирязева	1800	«Ир-Жара»	150
			Всего по району

Шахунский район			
«Нива»	2500	«Заря коммунизма»	600
Имени Литвинова	2250	Имени Фрунзе	600
			Всего по району
			5950
			Всего по ТПУ
			26850

ПУБЛИКУЕМАЯ сегодня сводка о закладке силоса показывает, что только немногие колхозы Шахунского управления занимаются силосованием трав. Большинство же колхозов, как ни странно, не заложили силоса ни одного килограмма.

Такое отношение правлений и партийных организаций колхозов к заготовке сочных кормов нельзя считать правильным, так как силосование — это главный источник накопления высококачественных сочных кор-

мов для всех видов скота.

В нашем управлении есть и хорошие примеры. Ежегодно по-настоящему занимаются силосованием члены артели «Заветы Ильича», Тоншаевского района. Здесь хорошо знают цену силоса. Скармливая его всем видам скота, члены артели получают высокие надои молока и привесы животных, полноценный молодняк свиней и ягнят. Этот колхоз в этом году заложил 1000 тонн силоса из разнотравья и клевера. 450 тонн силоса заложил колхоз «Коммунар», 235 — «Нива» из Тоншаевского района. По 225—250 тонн заложили силоса колхозы «Нива», имени Литвинова, Шахунского района.

А разве другим колхозам нечего силосовать? Есть. Можно закладывать не только луговые травы, но и клевер, парозанимающие культуры, как это делают передовые колхозы.

Нельзя не видеть всей выгоды силосования, особенно в этом году, в условиях дождливой погоды. Сухое сено теряет много ценных качеств, особенно когда оно попадает под дождь, а засилосованные травы все эти качества сохраняют.

Больше силоса для скота!

Свинарем Илья Фадеевич Щепин работает еще немного времени, но своим прилежным трудом снискал уважение односельчан. В нынешнем году с фермы, где он работает, уже сдано 22 центнера свинины.

Если сельхозартель «Нива», Тоншаевского района, досрочно выполнила полугодовой план сдачи мяса государству, то в этом большая заслуга скромного труженика, бойца передовой линии ударного фронта.

НА РИСУНКЕ Ю. ШИШМАКОВА:

свинарь ИЛЬЯ ФАДЕЕВИЧ ЩЕПИН.

КОММУНИСТЫ—НА ГЛАВНЫХ УЧАСТКАХ

Намечаемая конкретная мера по претворению в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС, бюро партийной организации колхоза имени Литвинова, Шахунского района, сразу же натолкнулось на трудности, которые казались колхозным коммунистам неразрешимыми.

Известно, что наш колхоз экономически слабый. Зачастую многие сельскохозяйственные работы проводились несвоевременно. В полеводстве допускались грубые нарушения агротехники, урожаи собирались низкие.

По этой причине отставало и животноводство. Хороших кормов скот не получал, помещения готовились кое-как. Какой же может быть разговор о высокой продуктивности? Колхоз из года в год не выполнял планы по продаже

государству продуктов животноводства.

Особенно большой вред артельному хозяйству наносила слабая трудовая дисциплина. Дело доходило до массовых невыходов на работу. Самовольство, самоуправство были частыми явлениями.

Основной корень зла члены партбюро видели в неправильной постановке партийных кадров. У партийной организации и управления колхоза по существу не было настоящей опоры в низах. В животноводстве, например, коммунистов почти не было. Лишь немногие трудились в полеводстве. Другими словами, 40 процентов членов партии вообще не участвовали в

колхозном производстве, а остальные больше работали на стороне, чем в колхозе.

Обсудив эти вопросы, мы решили расставить коммунистов на главные участки, потребовали от них строгого соблюдения партийной дисциплины, персональной ответственности за порученное дело.

Времени прошло еще немного, но у нас уже есть заметные сдвиги. Многие члены партии зарекомендовали себя умелыми организаторами. Так, например, в девятой бригаде часто меняли бригадиров, дела шли неважно. Направили туда коммуниста В. Бурдина, и сейчас эта бригада выходит в число передовых.

Лучше стали работать ме-

ханизаторы. Заслуга в этом нового бригадира, бывшего комбайнера, коммуниста А. Соболева.

А. Виноградов раньше работал учетчиком, помощником бригадира, рядовым. По рекомендации партбюро правление артели направило его в строительную бригаду, подобрало к нему в бригаду других товарищей из числа актива. Строители сдали в эксплуатацию уже шесть объектов.

Таких примеров много. Коммунист Павел Зорин на деле доказал колхозникам, какую хорошую сахарную свеклу можно вырастить и на наших полях. Н. И. Смелов, раньше нигде не работающий, стал постоянным подвозчиком кормов на ферму. При этом выполняет свою работу особенно аккуратно и добросовестно.

Итоги первого полугодия уже дают полное основание сказать, что партийное бюро поступило правильно. Колхоз впервые за многие годы выполнил полугодо-

вые планы продажи государству молока и мяса. Своевременно и качественно провел весенний сев. Да и урожай в этом году выращен из годов лучший.

Активность коммунистов, их целенаправленность в укреплении экономики колхоза подняла трудовую активность всех тружеников артели. В партийную организацию поступают заявления от передовых колхозников с просьбой принять их в члены партии. В этом году, например, приняты кандидатами в члены КПСС лучшие свиноводы колхоза Тамара Алексеевна Толмачева и Валентина Александровна Шекотилова. Готовится к вступлению помощник бригадира тракторной бригады Леонид Соколов.

Практика нашей работы еще раз подтверждает, что партийные организации, пусть даже и немногочисленные, при правильной постановке своих сил, при умелом сочетании политической и хозяйственной работы в состоянии решать любые трудные задачи.

С. ДАНИЛЕНКО,
секретарь парторганизации колхоза.

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

КОСМИЧЕСКИЕ ПОЛЕТЫ— УДАР ПО РЕЛИГИИ

ГОД НАЗАД вслед за Колумбом космоса—Юрием Гагариным в просторы Вселенной устремился советский космический корабль «Восток-2» с коммунистом Германом Титовым на борту. Не было такого уголка на нашей планете, где люди не восхищались бы изумительным подвигом советского человека, облетевшего семнадцать раз вокруг земного шара.

Космические рейсы Ю. Гагарина и Г. Титова положили начало великому процессу непосредственного освоения человеком Вселенной, более глубокого познания тайн космоса. Они означали вместе с тем победу науки над религией. Поучения церковников и богословов получили такой удар, от которого они уже никогда не смогут оправиться.

Ревнители церкви, «святые отцы», проповедники «слова божьего» многие столетия спокойно обманывали доверчивых людей сказками о рае и аде, о «царствии небесном». И вот этот миф лопнул, как мыльный пузырь.

Отвечая на вопрос американского журналиста Сайруса Сульцбергера, товарищ Н.С. Хрущев иронически заметил, что сказку о рае небесном распространяли попы. «Но мы захотели сами», — сказал он, — проверить, как там обстоит дело, и послали туда свою разведку—Юрия Гагарина. Он облетел весь земной шар, но ничего не нашел в космосе—одна тьма крошечная, говорит, никакого сада, ничего похожего на рай. Мы подумали и решили—надо еще одну разведку предпринять. Послали Германа Титова... Он полетел, прилетел и подтвердил выводы, которые сделал Гагарин,—ничего, говорит, нет».

Рассматривая небо как обитель бога и его свиты, церковники всеми силами стремились помешать человеку проникнуть в мировое пространство, требовали от верующих быть «покорными и смиренными», терпеливо переносить «адовы муки» на земле во имя «райского блаженства» на небе. Они убеждали людей, что вознесение на небо—это удел якобы только святых. Просто-му же человеку лишь дьявол может внушить мысль о полетах в небо, но бог этого не допустит. Вся история науки о небе—это беспощад-

ная борьба против мракобесия.

Религия, однако, оказалась бессильной противостоять прогрессу науки, остановить проникновение человека в космос. После запуска второго советского искусственного спутника Земли один из западных защитников мракобесия признался: «Христианская церковь до сих пор еще не совсем оправилась от удара, который Коперник нанес ее представлению о мире... А теперь загрели, как разбитые черепки, остатки того „мироздания“, которое возводилось в течение тысяч лет. Оба спутника, которые сегодня кружатся над нами, ракета на Луну, которая завтра может быть запущена, воздействуют не только на ум человека. Они проникают в глубины душ и взрывают их...»

С мнением этого богослова нельзя не согласиться. Советские достижения в покорении космоса действительно в черепки превратили религиозное воззрение на мир, показали его полную несостоятельность и с еще большей силой утвердили достоверность научного взгляда на природу. Газета «Римский наблюдатель», издаваемая Ватиканом, с тревогой писала, что советская космическая ракета «вознеслась на седьмое небо марксистскую веру, поставив ее над всеми другими».

Однако среди современного религиозного мира нет единого мнения о полетах человека в космос. Бессильные противостоять могучему наступлению человеческого разума, напуганные величайшими достижениями науки в Советской стране, многие церковники, выполняя социальный заказ хозяев—империалистов, стремятся приспособить религию к новым условиям.

Объявляя полеты советских космических ракет «ловушкой, расставленной дьяволом», «святотатством», мракобесы в то же время всячески восхваляют полеты американских спутников, объявляя их уже «делом божьим». Ватиканские дельцы теперь уже подыскивают «святого», которого можно было бы объявить покровителем космических полетов.

Итак, полеты в космос—«дело божье». Такое вынужденное признание церковники делают, однако, не во имя науки. Они хотят отстоять ложные взгляды на мир, извратить достижения

ученых, сохранить религиозное влияние на массы. Но и здесь им не снести концы с концами. У каждого здравомыслящего человека возникает справедливый вопрос: если полеты в космос зависят от «воли бога», то почему же первыми совершили полеты не те, кто неустанно молится «всевышнему», а безбожники, коммунисты, которых церковь всячески проклиняет?

Полеты Ю. Гагарина и Г. Титова в космос вызвали переполох среди религиозников и в нашей стране. Одни из них стали туманно рассуждать о совместности религии и науки; другие, ослепленные религиозным фанатизмом, пишут злобные письма, запугивают верующих «страшными карами» на том свете.

Все труднее и труднее служителям культа сохранять свою власть над умами и душами верующих. Многие «прозревают», несмотря ни на какие угрозы. Семидесятилетняя женщина, например, писала в редакцию, что она была честной верующей, но когда человек поднялся в небо и облетел Землю, в ее сознании возник справедливый вопрос: где же бог, где Илья-пророк, ангелы и архангелы? «Юрий Гагарин, — говорит она, —победил в моей душе всякую веру в небесные силы».

Для советских людей космос—замечательная лаборатория научных исследований. Иную цель преследуют империалисты США. Прикрываясь именем бога, больше всех ратуя за религию, американские поджигатели новой войны стремятся превратить космос в полигон испытаний смертоносного ядерного оружия. Американская военщина уже произвела испытание мощного ядерного устройства на высоте более трехсот километров. Честные люди всего земного шара грубоко возмущены этим новым актом, направленным против мира, против человечества. В результате подобных ядерных взрывов весьма затруднительными становятся полеты в космос, дальнейшее научное изучение космического пространства.

Советские люди верят: миролюбивое человечество сумеет обуздать атомных преступников, стремящихся заминировать пути к звездам, к новым мирам Вселенной. Свет науки и справедливости восторжествует.

П. СУМАРЕВ.

Своевременно подготовиться к уборке гороха

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ Шахунского управления значительно расширили посевы гороха. Так, по Тоншаевскому району площади под этой культурой занимают 2048 гектаров, по Шахунскому району—2894 гектара. Всюду ожидается высокий урожай.

Как же подготовлены колхозы к уборке гороха? В этом году получено 8 жаток «ЖБА-3,5» и 42 режущих аппарата для скашивания гороха. Однако этой техники недостаточно. Где же выход? Есть возможность недостающую часть косилок изготовить на месте, в мастерских «Сельхозтехники».

Хорошо готовятся к уборке гороха колхозы Тоншаевского района. Многие из них приобрели бобовые косилки, значительную часть косилок изготовили сами. В ряде колхозов района сразу же готовятся агрегаты из двух косилок. В отделение «Сельхозтехника» на переоборудование прицепные косилки представили большинство колхозов. Колхоз «Коммунар» имеет сейчас 3 косилки, «Путь Ленина»—2, имени Ленина—4.

Следует отметить, что тоншаевское отделение «Сельхозтехника» проявляет большую заботу об обеспечении колхозов бобовыми косилками. Здесь выделен специалист (инженер Г. Н. Окунев), который непосредственно организует работу по переоборудованию косилок. На 1 августа отделением переоборудовано 16 косилок. 29 косилок и 3 бобовые жатки завезены из торгующих организаций и проданы колхозам. Переоборудование и комплектование техники для уборки гороха находится под постоянным контролем отделения.

Медленно готовятся к уборке бобовых колхозы Шахунского района. Здесь завезено из области 5 жаток «ЖБА—3,5», 10 бобовых косилок, а изготовлено на месте всего 3 косилки.

Повинны в этом, прежде всего, руководители колхозов, которые до сих пор не представляют обычные косилки для переоборудования в «Сельхозтехнику». Непонятно, как думают убирать

горох эти колхозы?

Не проявляет заботы и Шахунское отделение «Сельхозтехника».

Такое положение исправить еще не поздно. Шахунскому отделению «Сельхозтехника» надо организовать бесперебойное изготовление приспособлений в мастерской, не дожидаясь, когда колхозы привезут косилки. Выделить для переоборудования специальное рабочее место, возложить ответственность за это на одного из инженерно-технических работников.

Успех уборки будет зависеть от производительного использования техники. Механизаторам следует использовать передовые приемы.

Особо заслуживает внимания метод скашивания гороха косилкой «КП—2,1» в двоянный валок. Это увеличивает производительность комбайна на подборке в два раза. Для этой цели комплектуется коеилочный агрегат из двух косилок: впереди движется косилка, образующая валок по средней дорожке, а за ней—косилка, образующая валок с левой стороны режущего аппарата. После такого прохода комбайн будет подбирать сразу оба валка.

Есть другой способ сдвигания валков. На тракторе, работающем с одной косилкой, устанавливается сзади на специальной рамке дополнительный валкообразователь, на который поступает валок с основного валкообразователя. Дополнительный при первом проходе приподнимается и не работает, а при следующем опускается на землю и сдвигает образуемый валок к валку от предыдущего прохода.

Первый способ сдвигания валков был показан механизаторам на семинаре.

Для скашивания гороха можно без особой переделки приспособить комбайн «СК-3».

До начала уборки гороха остается мало времени. Чем быстрее и лучше мы подготовим технику, тем быстрее и без потерь уберем богатый урожай

М. МИХАЛИЦЫН.

ПО ПУТИ ПОДЪЕМА ХОЗЯЙСТВА

Колхозники сельхозартели имени Фрунзе, Шахунского района, намечают новые рубежи

Используем резервы

СЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ ИМЕНИ ФРУНЗЕ принадлежит к числу средних хозяйств в Шахунском районе. У нас 1500 гектаров сельхозугодий, из которых 1215 гектаров пашни. В основном это бедные дерново-подзолистые почвы, но при обилии удобрений способны давать большое количество сельскохозяйственной продукции. При разумном использовании имеющихся возможностей хозяйство может быстро достичь первого рубежа в производстве мяса, то есть получить 75 центнеров на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других угодий.

Эта задача стала одной из главных забот труженников колхоза. И не случайно! Прошлые годы наш колхоз мало производил сельскохозяйственной продукции на единицу земельной площади.

Ярче слов об этом говорят цифры. Взять, к примеру, 1961 год. На 100 гектаров пашни в колхозе было произведено всего 22,5 центнера мяса в убойном весе. Достигнутый показатель выше, чем в соседних колхозах. Но его нельзя считать удовлетворительным. Жизнь настоятельно требует подходить к делу по-другому, ставить на службу хозяйства все утрачиваемые резервы. А таких у нас много. К ним мы привыкли и зачастую не замечаем. Между тем они тают в себе большие возможности.

Большой недостаток кроется в использовании разовых свиноматок. Так, на Ивановской свиноферме в прошлом году в разовые свиноматки перевели свинок 4—5-месячного возраста. Живой вес их не превышал 40 килограммов. Поросята от таких «разовых» родились слабые, нежизнеспособные. Неудивительно, что от 12 разовых свиноматок сохранилось 35 поросят. Остальные попали в графу «падеж». Сроки опоросов основных свиноматок не регистрируются. Поэтому опоросы не сосредотачиваются на весенне-зимние месяцы, а затягиваются на круглый год. В результате откорм

приходится вести не на дешевых кормах, а на купленных концентратах. Отобранные разовые свиноматки из сентябрьских опоросов, как правило, плохо растут и к периоду случной кампании бывают истощены и потому часто не оплодотворяются. Например, на Тюлинской ферме из 16 разовых свиноматок на начало августа опоросилось всего две, остальные остались холостыми. Это приводит к повышенному расходованию кормов. Затраты не окупаются продуктивностью.

Важным резервом является также запущенность зоотехнической работы, отсутствие племенного дела. Все работы в животноводстве, кроме подачи воды на коровниках, выполняются вручную. У нас в каждой бригаде сосредоточены все виды производства. Возьмем крупный рогатый скот. 139 коров размещены на пяти молочнотоварных фермах. В каждой находится по 20—25 коров. При такой распыленности трудно внедрять передовой опыт и механизировать такие процессы, как доение. Поэтому себестоимость центнера молока составляет 20 рублей.

Отсутствует специализация на свиноводческих фермах. На каждой находятся и свиноматки, и молодняк, и откормочное поголовье. Большую экономическую выгоду и резкое снижение себестоимости продукции дадут хозяйству механизация процессов в животноводстве и внедрение специализации. Раньше хозяйство не имело средств. Теперь мы считаем это коренным вопросом, от которого зависит рациональное использование больших резервов колхоза. Солидную поддержку нам дает государство. В текущем году от повышения закупочных цен на мясо колхоз получит дополнительно 10 тысяч рублей, а в будущем—эта прибавка возрастет втрое. Правление колхоза решило эти средства направить на механизацию животноводческих ферм, на строительство типового коровника с внедрением доильной площадки типа «елочка», на приобретение техники.

Точный расчет

ГЛУБОКО ИЗУЧИВ имеющиеся резервы, правление колхоза решило уже в этом году значительно увеличить производство мяса. Полугодовой план производства и продажи мяса и молока колхоз выполнил досрочно, сдав за шесть месяцев 10 центнеров мяса на 100 гектаров пашни. Подсчеты показывают, что во втором полугодии мы

можем продать государству в два раза больше мяса, чем в первом полугодии: в июле сдали 43,1 центнера, в августе будет продано 79,7 центнера, в сентябре—97 центнеров, в октябре и ноябре—76,4 центнера. А всего за год колхоз на 100 гектаров пашни произведет 40 центнеров мяса, молока 128 центнеров на 100 гектаров угодий.

В 1963 году колхоз планирует произвести 46 центнеров мяса на сто гектаров пашни, 196 центнеров молока на 100 гектаров сельхозугодий.

В 1965 году—75 центнеров мяса в убойном весе на 100 гектаров пашни и 266 центнеров молока на сто гектаров угодий.

Кормов будет вдоволь

ЧТОБЫ выполнить поставленную перед собой задачу в производстве мяса, предстоит не только увеличить поголовье скота, но и поднять его продуктивность. Конечно, ни о каком росте нельзя говорить, если и впредь скот будет содержаться на покупных кормах. Воспользовавшись советом партии, решили полностью освободиться от пуг травополя, смело пересмотреть структуру посевных площадей. Необходимо создать такую кормовую базу, чтобы каждый гектар давал как можно больше продуктов. Этот год стал годом хозяйничания по-новому. Сейчас зернобобовые занимают 185 гектаров, 15 процентов от пашни. На полях, отобранных у овса и многолетних трав, посеяли пропашные кормовые культуры. Их посевы расширены до 172 гектаров и составляют 14 процентов от пашни. Значительную площадь занимают озимые и картофель. В этом году посевы развиваются как никогда бурно. Какую бы культуру ни взяли, урожай обещает быть высоким, обещает сторицей оплатить колхознику за труд.

Подсчитаем, сколько кормов дадут эти посевы. 70 гектаров вики посеяно на сено, скошенная в стадии лопаточек она дала

Как видно, в 1965 году колхоз выйдет на первый рубеж в производстве мяса и молока. В соответствии с этим предстоит увеличить поголовье скота. В будущем году значительно возрастет поголовье коров—до 147, свиней—до 265, овец—до 315 и птицы—до 1100 голов.

2100 центнеров высококачественного бобового сена. Прибавим сюда 4500 центнеров сена многолетних трав и трав, убранных с естественных угодий, а также солому озимых и яровых культур—7500 центнеров. Всего грубых кормов будет заготовлено 14100 центнеров. Цифра внушительная!

В кормовые рационы всех видов скота войдут и сочные корма: сахарная свекла, картофели, силос. Последнего из разнотравья и бобовых культур заложено 1600 центнеров. Решили использовать нынче и такой резерв, как силосование отавы клеверов и картофельной ботвы. Всего колхозники думают заготовить не менее 1100 тонн сочных кормов. Не придется покупать и концентраты. Даже при плановом урожае на корм скоту будет выделено 1000 центнеров зерна.

Благодаря тому, что стала лучше использоваться земля, в полях появились такие щедрые на отдачу культуры, как горох, вика и пропашные, хозяйство полностью обеспечит растущее поголовье всех видов скота собственными кормами на круглый год. Это даст возможность на 50 процентов снизить себестоимость получаемой продукции.

Чтобы колхоз креп

В 1965 году преобладающее место в полях севооборота займут пропашные и зернобобовые культуры. Значительно расширятся и площади под озимой рожью. Вместе с тем сократятся посевы многолетних трав с 227 гектаров до 100. Это хорошо. Но урожай зерновых пока еще низкий, не превышает 8 центнеров с гектара. По мере перехода на пропашную систему земледелия потребности в удобрениях резко возрастают, особенно органических. Без них нельзя создать хорошей кормовой базы для животноводства.

В последние годы стали несколько больше вывозить удобрений. Но возможности еще далеко не исчерпаны. В 1961 году внесли по 15 тонн местных удобрений на каждый гектар озимых и пропашных посевов. Мож-

но было внести больше. До сих пор почему-то не принимаем в расчет такой резерв, как навоз от скота колхозников, а его, по крайней мере, можно было вывозить каждый год по 500—600 тонн.

В хозяйстве имеются большие залежи торфа на площади 70 гектаров. Глубина залегания его превышает три метра. Проект осушения торфяного болота разработан еще осенью минувшего года, но работы по добыче торфа не начались. Нет погрузочных механизмов, недостаточно транспорта. Чтобы достигнуть планируемый в 1965 году урожай: зерновых 16 центнеров, гороха 17 центнеров, кукурузы 350 центнеров, на каждый гектар пашни предстоит вывезти 15—20 тонн органико-минеральных компостов, а все-

го—более 18 тысяч тонн. Самостоятельно пока такого количества удобрений нам не вывезти. Мы думаем, что руководство территориального производственного управления поможет нашему хозяйству приобрести технику, главным образом бульдозер и трактор «С-100».

В нашей артели большие площади занимают леса и кустарники. Таких неосвоенных массивов набирается не менее 900 гектаров, но отсутствие кустарниковых плугов и мощного трактора не дает нам возможности ввести эти бросовые земли в севооборот. А ведь это даст немалую прибавку в производстве кормов.

Сейчас мы закладываем фундамент под урожай 1963 года. Приготавливаем навозно-минеральные смеси. 400 тонн таких смесей уже внесено в занятые пары.

Важным условием роста сельского хозяйства является правильное применение материального поощрения. «Принцип материальной заинтересованности—это не случайный фактор в нашей жизни, это принцип строительства коммунизма». Эти слова Н. С. Хрущева легли в основу поощрительной формы оплаты на отдельные периоды и виды работ в хозяйстве. Каждый месяц с животноводцами колхоза проводятся совещания, на которых подводим итоги и выдаем премии и переходящие вымпелы дояркам, добившимся высоких показателей в работе.

Живое слово, проникнутое заботой о людях, помогает добиваться неплохих успехов, брать более высокие рубежи в колхозном производстве.

Сейчас наступил период уборки урожая. Заранее мы разработали и установили оплату комбайнерам и лафетчикам в зависимости от убранной площади и намолоченных центнеров зерна. Решено передовику уборки при подведении итогов за каждые пять дней выдавать денежную премию и красный флажок. В каждой бригаде организована доска показателей, где будут вывешиваться результаты уборки.

Можно не сомневаться, что труженники колхоза имени Фрунзе делом ответят на решения мартовского Пленума ЦК КПСС, приложат все силы для успешного овладения новых высот в производстве мяса и молока.

П. ГЛУШКОВ, председатель колхоза, Я. РУСОВ, секретарь парторганизации, М. ЧУРБАНОВА, агроном.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 августа 1963 г. 3 стр.

Если в колхозе

Высокое, светлое здание стоит в центре деревни Николаевское сельскохозяйственной артели «Нива». Это — колхозные детские ясли. В них под руководством заботливых нянь проводят свое время, пока отцы и матери на работе на полях и фермах, 20 малышей. Старшие не волнуются за детей: они окружены большой заботой и вниманием, хорошо обеспечены питанием, выделяемым за счет колхоза.

В сельхозартели «Нива», Шахунского района, на период уборки урожая организованы двое яслей — в деревнях Николаевское и Новые Гусельники, в которых воспитываются 47 детей колхозников. Вдумчиво, старательно, тепло работают с малышами няни В. Хитрова, А. Юферова, Т. Крупина и шестиклассница Л. Ведерникова.

В. ПОЛЕТАЕВ.

Почтовый ящик «Знамени труда»

Колхоз «Коммунар»
А. КАЛИСТОВУ

Ваш сигнал о недовольстве работой Шахунской нефтебазы по снабжению горючим колхоза «Коммунар» услышан.

Директор нефтебазы тов. Ушаков по этому вопросу вызывался в исполком Шахунского районного Совета депутатов трудящихся. Райисполком строго предупредил тов. Ушакова о недопустимости отказа в удовлетворении заявок колхоза на доставку горючего.

Тов. Ушаков заверил, что ничего подобного в дальнейшем он не допустит. Будем надеяться, что директор нефтебазы, как это подобает руководителю советского предприятия, окажется верным своему слову.

Восьмой Всемирный...

Хельсинки. Четвертый день полощутся под балтийским ветром фестивальные флаги в столице Финляндии. С утра город залит ярким солнцем, а в середине дня обычно с моря набегает грозы. Но и они не нарушают ритм праздника. Необычно рано раздались сегодня звуки корабельного колокола на теплоходе «Грузия». Советские юноши и девушки отправились на автобусах на День дружбы финской и советской молодежи. На машинах рядом с советским флагом транспаранты с надписью «Хювя, Суоми!» — «Здравствуй, Финляндия!». Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев прислал участникам Дня дружбы советской и финляндской молодежи телеграмму, в которой он от всего сердца приветствует юношей и девушек Финляндии и Советского Союза, собравшихся отметить день своей дружбы. Л. И. Брежнев поже-

Хельсинки. VIII Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

На снимке: одна из многочисленных дружеских бесед участников фестиваля. Встретились члены делегаций Советского Союза, США и Перу.

Показателем успешного развития и укрепления общественного хозяйства колхозов является рост неделимых фондов. Материальным выражением их являются основные средства производства — рабочий и продуктивный скот, сельскохозяйственные машины и орудия, постройки и оборудование, транспортные средства, мелиоративные и ирригационные сооружения и насаждения, а также подсобные предприятия, плотины, мосты, линии электропередач, насосные и другие сооружения.

В колхозах, имеющих больше основных средств, выше доходы и производительность труда.

Как по размерам, так и по материальному содержанию во многих колхозах Тоншаевского района до 1958 года в неделимый фонд направлялось до 15 процен-

На экономические темы

тов денежных доходов. В 1958—1959 годах размер отчислений увеличился до 20—25 процентов. В результате — неделимый фонд вырос примерно в 1,4 раза и на 1 января 1962 года составил 4371 тысячу рублей (в новых деньгах) с учетом переоценки основных фондов на 1 января 1962 года.

В последнее время многие колхозы приобрели большое количество техники, построили животноводческие и другие помещения.

В сельхозартели имени Кирова, например, на собственные средства в 1961 году были куплены трактор «С-100», комбайн «СК-3», культиватор «2-КРН», плуг тракторный пятикорпусный,

Неделимые фонды — важный рычаг укрепления экономики колхозов

жатка — самоброска, три тракторные сеялки и сенокосилка, построено новое картофелехранилище и зерноплощадка.

А вот сельхозартели «Красный Кузнец» и «Заветы Ильича» из этого же района не заботятся о пополнении неделимых фондов. Они недоотчислили на счет капиталовложений: первый — 11543 рубля, а второй — 25890 рублей. Отсюда понятно, почему они в текущем году мало приобрели техники и возвели общественных построек.

Основным недостатком многих правлений колхозов является то, что к неделимым, а также и к амортизационным фондам нет повседневного внимания, о

них вспоминают лишь в конце года. Это наблюдается там, где еще существует простая система счетоводства, с которой давно пора бы покончить. А она пока применяется в колхозах «Дружба», «Новый мир», имени Мичурина, «Родина», 1-е мая, «Знаменосец», имени 8 марта и «Многоречье». Правлениям надо направить бухгалтеров на переподготовку и с 1 января 1963 года завести настоящую двойную систему учета, которая хорошо бы отражала учет затрат и фондов.

С. КОРЖАВИН,

бухгалтер-ревизор Шахунского ТПУ.

О наших земляках

Примерный воин

Честно и добросовестно выполняет свой воинский долг перед Родиной наш земляк Валерий Лебедев.

Служба морская изменила профессию Валерия. До призыва он был бригадиром полеводческой бригады колхоза «Рассвет», Больне-Широковского сельсовета, Шахунского района. Теперь он стал младшим команди-

ром войсковой части. Является отличником боевой и политической подготовки. Награжден нагрудным знаком «Отличник ВМФ», имеет целый ряд других поощрений.

Родители Валерия — Александр Николаевич и Манефа Николаевна могут гордиться своим сыном.

А. ПЕТРОВ.

Так поступают советские люди

Сердечная благодарность

Весной 1959 года наш пятнадцатилетний сын Алик, ученик 8 класса Вахтанговской средней школы, тяжело заболел. Болезнь на долгие месяцы приковала его к больничной койке, и тогда встал вопрос: а как быть с дальнейшей учебой?

На помощь пришел педагогический коллектив школы. В течение двух лет Алик учился самостоятельно, выполняя задания дома, а учителя его консультировали. Когда Алик перешел в 11 класс, он мог самостоятельно по-

сещать школу. Там он вступил в члены ВЛКСМ. Сейчас Алик закончил школу с золотой медалью.

Приносив сердечную родительскую благодарность всему педагогическому коллективу школы за настойчивую и повседневную заботу о нашем сыне. Большая благодарность также коллективу учащихся за их хорошую дружбу и поддержку, а особенно Саше Рябинину, Коле Батаеву, Пете Гречанюк, Васе Клопову и другим товарищам.

Семья ФЕДOTOVЫХ.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИИ

„Кислая улыбка“

Фельетон под таким заголовком был опубликован в нашей газете 22 июля 1962 года.

Председатель исполкома горсовета тов. Смирнов в редакцию сообщил, что материал обсужден на расширенном заседании исполнительного комитета городского Совета и признан правильным. Принято решение — в течение 1962—1963 годов силами общественности, под руководством исполкома гор-

совета и садовника горкомхоза тов. Терехова, полностью озеленить городской парк. Посадку зеленых насаждений и постоянный уход за ними поручить организациям и учреждениям города.

Одновременно исполком горсовета решил усилить внимание благоустройству Шахунки — улучшить озеленение около индивидуальных домов, своевременно проводить частичный ремонт городских магистралей.

„Стенгазета колхоза“

Так называлась передовая статья нашей газеты от 27 июля 1962 года. В ней были подвергнуты критике редколлегия стенгазеты, правление и партийная организация сельхозартели «Многоречье».

Редакция получила ответ, в котором сообщается, что приняты меры для оживления работы печатного органа. Выпущен специальный номер стенной газеты, посвященный уборке урожая. «Ни дня промедления!» — так называется ее передовая статья.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облоблиграфиздата

Заказ № 769

Тираж 7018